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Rum för hopp

2024 var året då Immanuelskyrkan firade att det var 50 år 
sedan kyrkan byggdes. Vi ville fira både genom att blicka 
bakåt, på det som format oss, och framåt – mot det som 
väntar. När vi skulle bestämma temat för Immanuelskyr-
kans 50-årsjubileum funderade vi på hur vår omvärld ser 
ut och vilka behov vi ser. Vi var många som hade erfa-
renhet av att möta människor som känner hopplöshet in-
för den verklighet vi lever i, i allt från klimatkris, våld och 
polarisering till ensamhet och psykisk ohälsa. Vad kan 
Immanuelskyrkan bidra med i en tid som är präglad av 
hopplöshet? Det var då vi landade i att vår längtan och 
bön för den här kyrkan är att den ska få vara  rum för 
hopp. Det blev vårt tema för det här året.

Under 2024 har vi velat skapa rum för hopp genom musik, 
samtal och möten. När jag har gått från våra jubileumsar-
rangemang så har jag också känt mig mer hoppfull. Hoppfull 
av musiken som har berört och många gånger känts helan-
de. Hoppfull av samtal om kyrkan, tron och samhället med 
experter och engagerade som har utmanat, nyanserat och 
påmint om de många goda krafter som finns. Inte minst har 
jag känt hopp av möten med många gamla och helt nya vän-

ner till vår församling. Under året är det många människor 
som aldrig tidigare varit i Immanuelskyrkan som hittat hit på 
grund av vårt jubileumsår. Allt detta har fyllt mig med hopp, 
också för vår kyrka. Vi har något viktigt att bidra med.

Vi lämnar jubileumsåret bakom oss och tar med oss det go-
da från vårt firande in i framtiden när vi fortsätter att erbju-
da rum för hopp. Vi vill vara en kyrka där människor oavsett 
livssituation kan hitta hopp och mening för sitt liv och den 
värld som Gud älskar. Samtidigt som vi ska använda allt vi 
har för att göra det får vi också vila i Paulus ord i 1 Kor 3:6 
”Jag planterade, Apollos vattnade, men Gud gav växten”. Vi 
ska göra det vi kan, vi ska fundera, planera och handla. Men 
ytterst sett handlar det inte om oss. Det är Gud som ger väx-
ten. I det finns en stor vila och hopp.

Gud med oss!

Carin Dernulf 
församlingsföreståndare

Tidigare föreståndare Åke Hedström  och nuvarande föreståndare Carin Dernulf.
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VÄ L KOM M EN T I L L 2024 Å R S Å R SR EDOV I SN I NG

Immanuelskyrkan är i ständig förändring.  
Historia och tradition sammanflätas med 
nyskapande och utveckling. Då är det viktigt 
att ha en gemensam grund att stå på.

All verksamhet utgår från  
Immanuelskyrkans vision:

lmmanuelskyrkan är en kristen gemenskap för människor 
från hela världen. Vi är en församling, men inbjuder 
till gudstjänst på flera språk och under många former 
och traditioner. Vi värdesätter mångfald och vill att vår 
församling präglas av värme, kärlek och respekt. Vi strävar 
efter en miljö där barn och ungdomar utvecklas, där 
människor får stöd, där tron får växa. Här ska alla kunna 
känna sig hemma.

Det är här jag hör hemma – vem jag än är, var jag än 
kommer från
• i en gemenskap utan gränser
• bland troende från hela världen
• i en gemenskap som berör
• i en växtplats för min tro

Uppdrag
Vårt uppdrag utgår från Jesu uppmaning att sprida evan
gelium till alla. Vi vill göra detta med varsamhet. Varje män- 
niska ska mötas med respekt för hennes integritet, sökande 
och värdighet.

Vårt förhållningssätt
lmmanuelskyrkan vill vara en välkomnande och kärleksfull 
gemenskap. Vi förenas i en tro på Jesus men har inga 
kategoriska svar på teologi, andlighet och bibelsyn. Vi 
värdesätter att alla är unika och vill erbjuda en kultur med 
respekt och tillit inför sätt att tolka, söka och uttrycka kristen 
tro.

lmmanuelskyrkan är en församling med ett uppdrag. Vi 
är en gemenskap som firar gudstjänst på flera språk 

och som samlar en mångfald av människor från hela 
världen. Sekterism, dömande och nedvärdering av andra 
hör inte hemma i vår kyrka. Vår ständiga ambition är att 
stärka människors gemenskap, att överbrygga kulturella och 
sociala barriärer – såväl i vår församling som i samhället.

En livskraftig kyrka är i ständig förändring. För oss är det 
viktigt att alla – oavsett ålder och situation – kan känna 
sig hemma i lmmanuelskyrkan. Historia och tradition ska 
förenas med nyskapande och utveckling. I praktiken ställer 
det krav på ömsesidighet och kärlek, en kultur som är 
accepterande och inlyssnande inför varandras erfarenheter.

Vi vill gestalta respekten för mångfald i alla våra 
sammanhang. Det genomsyrar vår syn på fromhet, teologi, 
språk, församlingssyn, äktenskap, sexualitet, musik, 
ungdomsarbete och mycket annat i gudstjänstliv och 
verksamhet. Vi utgår från ett vi, inte från ett ”vi och dem”.

Församlingens uppdrag och vision ska leda oss i vårt 
arbete. Vi värdesätter frivillighet och delaktighet – det ide- 
ella engagemanget är omistligt och något vi alltid arbetar 
för att stärka. Våra beslutsvägar är demokratiska och öppna 
och vi värdesätter kommunikation och dialog. Vi är en del 
av samhället och vill genom vårt förhållningssätt sträva 
efter att respektera och stödja människor utifrån sina egna 
livssituationer. Vi är en öppen och välkomnande kyrka. 
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Ropande tegelstenar
Redan vid öppningshelgen och den 
följande veckan fick vi möta några av 
dem som var med från början. Vi på-
mindes om visionen att den nya kyrkan 
skulle framför allt möta ungdomens lo-
kalbehov.

Häpnadsväckande rum
Vi fick höra om de estetiska ideal och 
byggnadstekniker som bildade den 
unika kyrkobyggnaden. I fotoutställ-
ningarna presenterades några av kon-
struktionerna och de konstnärliga in-
stallationerna ur nya synvinklar.

En tradition att vidareutveckla
Men inte allt var nytt. Fotona på kaf-
festugans väggar berättar om en tra-
dition där frikyrkan bröt ned prästväl-
det och lät människor själva sköta tron 
med sin Herre – utan mellanhänder. I 
fria församlingar föregreps den demo-
krati som vi i dag måste skydda från 
försvagning och förfall. Religionsfrihe-
ten behöver demokratin – och vicever-
sa. Ingendera kan tas för givet, inte ens 
i Sverige år 2025.

Ögonöppnande bildning
Teologer, samhällsvetare, musikveta-
re och andra experter inom olika sam-
hälls- och kulturfält gästade våra Kul-
turkaféer. Deras samtidsspaningar 
uppdaterade oss om världens tillstånd 
i fråga om bland annat miljön, krigen, 
kulturen, tron och musiken. Ibland be-
kräftades vad vi befarat, ibland punkte-
rades våra fördomar och ibland nyan-
serades våra insikter om oss själva, an-
dra, samhället, världen och livet i stort.

Utmanande engagemang
Till oss kom också författare och ak-
tivister som förklarade vad de brinner 

för och hoppas på – inte minst när det 
gäller kyrkans samhällsengagemang. 
Människor från olika organisationer i 
civilsamhället berättade om sitt en-
gagemang, sin oro och sina förhopp-
ningar. Genom våra kommittéer för 
hållbarhet, diakoni respektive mission 
och bistånd uttryckte vi vårt ansvar för 
freden, fattigdomsbekämpningen, rätt-
visan och miljön.

Gränsöverskridande gemenskap
Vi kunde erbjuda trygga rum för mö-
ten i ögonhöjd som kunde förvandla 
även långa fikaköer till kontaktskapan-

de mötesplatser. I någon mån möttes 
vi också tvärs över språk- och gene-
rationsgränser för att tillsammans ma-
nifestera friheten i Kristus och tron på 
en gemensam framtid i nyfikenhet, om-
sorg och respekt som det sades under 
Framtidskaféet.

Mersmakande möten
Kyrkan har alltjämt en stor potential att 
attrahera människor till samtal om livet 
och världen. Människor som aldrig satt 
sin fot i Immanuelskyrkan hittade till 
oss. Inte minst på de After Work vi ord-
nade tillsammans med hotellet.

50 år efter att kyrkan byggdes firade vi 
genom att blicka bakåt i tacksamhet.
Men också se framåt och nyfiket pröva nya 
uttryckssätt inför framtiden.

Jubileumsåret 2024 
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Bejakade tvivel
Vad som sänkte tröskeln till kyrkan 
är också att besökarna kunde kän-
na att vi är en öppen kyrka där tviv-
let ses en naturlig och utvecklande del 
av trons liv.
 
Hänförande musikalitet
Tillgången till våra musikers nätverk 
gjorde det möjligt att tonsätta varje 
Jubileumsarrangemang. Musiken och 
sången hade ett värde i sig och bildade 
en båge över hela jubiléet. Det kändes 
verkligen att det var fest, kanske all-
deles särskilt under öppningshelgen 
och när Martin Åsanders jubileums- 
svit framfördes. Dessutom bidrog mu-
sikernas och sångarnas olika tonspråk 
till att öppna sinnena inför alla föredrag 
och samtal.

Utforskande hoppfullhet
När kyrkan byggdes diktade Kerstin 
Gustafsson om att hon hoppades att 
den nybyggda kyrkan skulle bli ett 
”Guds vardagsrum”. Under de första 
50 åren har många tusen människor 
fått erfara något av detta under si-
na kyrkobesök. I gudstjänsterna, före-
läsningarna, konserterna, de mer eller 
mindre oordnade samtalen, snickeriet, 
vävstugan, stickkaféet.

Vardagsrumsmetaforen rimmar väl 
med den hälsning som i dag välkom-
nar gudstjänstbesökaren med ord om 
vem du än är, var du än kommer ifrån, 
hur du än har det… 

Det slår an en lockande ton av inklu-
dering och delaktighet i ett globalt sys-
konskap. Hit är du välkommen för att 
vila och att tolka tidens tecken i ljuset 
av ett outgrundligt hopp.
 
I världen – men inte av den
Vi kan möta människors rop efter hjälp 
att förstå vår värld och det liv som levs. 
Vi skapar en oas i huvudstaden som 
sänker farten i höghastighetssamhället 
och ger rum för bildning, reflektion, ge-
menskap och engagemang men ock-
så för vila.
 
Noten efteråt
Jazzlegenden Miles Davis lär ha sagt: 
”Det är inte noten du spelar som är fel 
– det är noten du spelar efteråt som 
gör den rätt eller fel.”

Om vi vill ta vara på anslaget från Ju-
bileumsåret, kanske vi ska fortsätta 
med kulturkaféer och AW men ock-
så gräva vidare i vår historia och i vår 
tro. Den tro som lett fram till de rum 

och engagemang som fyller vår kyrka 
skulle kunna fördjupas och förtydligas 
så att budskapet går fram med större 
kraft. Att vi hoppas trots att det saknas 
skäl för optimism. Vi tror på Uppstån-
delsens kraft. I solstrålarna som möter 
oss från kyrkans triumfkors och som 
Sakarja profeterade om Lukas 2:78 
”Han skall komma ner till oss från höj-
den, en soluppgång för dem som är i 
mörkret och i dödens skugga, och sty-
ra våra fötter in på fredens väg.”

Erik Amnå, 
projektledare för jubileumsåret
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Svenska språkgruppen

Under hösten 2024 kunde vi äntligen 
börja erbjuda barnverksamhet varje 
vecka parallellt med de svenska guds-
tjänsterna, efter flera år av mer spora-
disk barnverksamhet. Simon Minnha-
gen började arbeta i Immanuelskyrkan 
i augusti, med ansvar för barn & familj 
i den svenska språkgruppen. Sedan 
starten har barnkyrkan testat lite olika 
former och träffats både i kapellet och 
sporthallen. Centralt i barnkyrkan är bi-
belns spännande berättelser och olika 
kreativa och roliga aktiviteter som dra-
ma, idrott, musik och skapande. Till-
sammans med önskemål från föräld-
rar och barn ser vi fram emot att både 
barnkyrkan och nya roliga verksamhe-
ter får fortsätta utvecklas för barn och 
familjer under 2025! 

3 x 11 
Redan 2023 startades en ny form av 
temakvällar i Immanuelskyrkan, som 
fick namnet 3 x 11. Kvällar med ett te-
ma som lyfts fram utifrån 3 olika per-
spektiv –  en teolog, en expert och en 
aktivitet – på vardera 11 minuter. 3 x 
11 har en ytterligare betydelse då den 
hänvisar till texten i Lukasevangeliet 
3:11 ”Den som har två skjortor skall 

I Immanuelskyrkan är det fullt av liv. Varje 
vecka fylls kyrkan av bön, samtal, musik, 
kultur, skapande och mycket annat. Under 
2024 har 50-årsjubileet löpt som en röd 
tråd i många av verksamheterna. Här följer 
några nedslag från 2024 från den mångfald 
som är Immanuelskyrkan, med början i de 
tre språkgrupper som firar gudstjänst varje 
söndag. 

dela med sig åt den som ingen har, och 
den som har bröd skall göra på sam-
ma sätt.” 

Tack vare en grupp ideella som ska-
pat konceptet och driver kvällarna har 
vi under 2024 fått fördjupa oss i fyra 
ämnen: Desinformation, Stress, Skratt 
och Fred. Vi har även njutit av livemu-
sik och ätit tillsammans. Kvällarna har 
skapat nya mötesplatser för gemen-

skap och inte minst ett sätt att som 
kyrka lyfta fram och belysa viktiga och 
spännande teman. 

Samtalsgrupper
I den stora Immanuelskyrkan är det 
viktigt med de mindre forum där en 
grupp får tid att lära känna varandra 
och gå djupare i olika frågor tillsam-
mans. Under 2024 har samtalsgrup-
perna, Alpha – grundkurs för dig som 

Språkgruppernas 2024 

SPR Å KGRU PPER NA S 2024
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Under året har de gemensamma gudstjänsterna 
fortsatt att utvecklas och varit välbesökta.

är nyfiken på kristen tro, och Existen-
tiell hälsa varit viktiga mötesplatser. 
Även dessa kurser möjliggörs till stor 
del av de idéella ledare som ger av sin 
tid och närvaro till de viktiga samtal 
som sker i dessa grupper.

Uppskattade retreater
Under flera år har Immanuelskyrkan 
erbjudit retreat i förenklad form: en 
endags retreat i Immanuelskyrkan till 
en billig peng. Detta koncept har gett 
många personer möjlighet att upp-
täcka retreaten. Det gäller såväl söka-
re som gamla i tron. Vårens dagsretre-
at hade cirka 60 anmälda. Under hös-
ten erbjöd vi även miniretreat på kvälls-
tid då cirka 30 personer anmält sig vid 
varje tillfälle.

Internationella 
språkgruppen

2024 har varit ett rikt år med välbe-
sökta gudstjänster. I den internationel-
la språkgruppen fortsätter söndags-
skolan att frodas för barn mellan 3–14 
år med hjälp av 25 volontärer som har 
engagerat sig för att träffa barnen un-
der hela året med extra roliga aktivite-
ter under sport och höstlov.

Förutom söndagsgudstjänsterna träf-
fades medlemmarna i den internatio-
nella språkgruppen för studier och bön 
både i hemgruppsmöten och i kyrkan. 
På tisdagkvällar träffades den unga 
vuxna bibelstudiegruppen. Mammor i 
bön fortsatte att träffas på torsdagar, 
och på torsdagkvällarna ledde pastor 
Hugh en serie studier om apostlarnas 
trosbekännelse, om våra gemensam-
ma kristna rötter.

Koreanska språkgruppen

År 2024 har i den koreanska språk-
gruppen präglats av att pastor Cho 
gick i pension och avtackades efter 
över trettio år i Immanuelskyrkan. Pas-
tor Cho har, tillsammans med sin fru 

Mi Hye Cho Kim, fått betyda otroligt 
mycket för vår församling. Efter som-
maren var det med glädje vi välkom-
nade pastor Kun Mi Lee som verksam-
hetsledare för den koreanska språk-
gruppen. 

Lev med Jesus – den koreanska 
språkgruppens bibelläger
25 barn tillsammans med över 30 för-
äldrar, lärare och volontärer deltog i bi-
bellägret i september. Dagen innehöll 
lovsånger, predikan av pastor Kun Mi 

och roliga aktiviteter där barnen, i de 
glädjefyllda lekarna, fick lära sig om 
hälsosam tävlan, ordning och ömsesi-
dig omtanke. Då ungdomarna vanligt-
vis har lite tid tillsammans, var dagen 
ett tillfälle för dem att lära känna varan-
dra bättre, bygga vänskaper och spela 
spel tillsammans. Efter förmiddagens 
aktiviteter var det dags för en gemen-
sam lunch förberedd av de olika famil-
jerna. Bibellägret var en värdefull dag 
som vi ber ska bära frukt.

SPR Å KGRU PPER NA S 2024
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Gemenskap över 
språkgrupperna
Ett prioriterat område för församlingen 
är att verka för gemenskap över språk-
grupperna. Under året har de gemen-
samma gudstjänsterna fortsatt att ut-
vecklas och varit välbesökta. 

En fest för alla engagerade
Immanuelskyrkans hjärta är alla hund-
ratals volontärer som ger av sina gåvor 
och lägger sin tid i Immanuelskyrkans 
rika flora av gudstjänster och verksam-
heter av olika slag. Den 23 november 
var det dags för personalen att få ge 
tillbaka och hylla allt ideellt engage-

Ett varmt tack till alla ideella krafter i 
Immanuelskyrkan för all kärlek, tid och 
engagemang.

GEM ENSA M M A A K T I V I T ET ER

mang under en festlig heldag med mid-
dag, gemenskap, lekar, lotterier och fö-
redrag om vikten av volontärskap med 
pastor Tomas Sjödin. Ett varmt tack till 
alla ideella krafter i Immanuelskyrkan 
för all kärlek, tid och engagemang!

Ungdom
Under 2024 har ungdomsverksam-
heten haft ett fantastiskt händelserikt 
år. I januari körde vi igång med kon-
firmationen med en rekordstor grupp. 
Under både vårterminen och höstter-
minen har vi haft kyrkan öppen nästan 
varje fredag, en mötesplats för tonår-
ingar som kallas FREDA. Ungdomar-
na och de unga vuxna idéella ledare 

har gjort aktiviteter som bowling, film 
och temakvällar, och framför allt har 
gemenskapen växt starkare. Vid var-
je träff finns fika, gemenskap, aktivi-
tet och andakt, och även möjlighet till 
samtal med en pastor eller diakon.

Under sommaren fick vi vara med om 
två fina läger. Med mycket lek, gemen-
skap och bibelstudier avnjöt konfir-
manderna en vecka i Holsby strax ut-
anför Vetlanda. Kort därpå åkte vi buss 
ner till Taizé i Frankrike. Där spende-
rades veckan på ett kloster tillsam-
mans med tusentals människor från 
hela världen. 

I september avslutades den stora kon-
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GEM ENSA M M A A K T I V I T ET ER

Ibland blir Senior steget in i församlingens  
övriga verksamhet.

firmationsresan med en fin ceremoni 
där cirka 40 ungdomar konfirmerades 
i en gemensam gudstjänst.

Under hösten åkte några av ungdo-
marna till Jönköping för att vara med 
på “Boost”, en nationell festivalkon-
ferens arrangerad av Equmenia riks. 
Med mycket sång, bön och workshops 
fick vi lära oss mer om både Gud och 
varandra. 

Under hösten har flera av konfirman-
derna fortsatt att träffas på verksam-
heten K2 som är en fortsättning av 
konfirmationen – Konfa år 2 – där vi 
träffas för mat, gemenskap och för-
djupning. 

Immanuel Senior

Immanuel Senior välkomnar både äldre 
och daglediga till sina träffar.

Verksamheten organiseras som en för-
ening. Hälften är medlemmar i vår för-
samling, en del kommer från andra kyr-
kor, andra besöker sällan eller aldrig 
någon kyrka men tycker detta forum 
känns välkomnande och givande. Så-
väl den nyblivna pensionären som per-
soner i hög ålder deltar.

Senior vill bidra med att lyfta aktuella 
frågor i samhället, tankar om tro och 
existens. Kultur i olika former ges även 
en stor plats. Den efterföljande kaffe-
stunden leder ofta till fortsatta samtal 
kring dagens tema eller bara en god 
pratstund. Ibland blir Senior steget in i 
församlingens övriga verksamhet. För 
en del betyder kontinuiteten, att det är 
seniorprogram varje tisdag, en trygg-
het och veckans tillfälle att träffa andra.
Under 2024 genomfördes 30 tisdags-
träffar och dessutom flera vandring-
ar och resor. Vårens längre resa gick 
till natursköna Höga Kusten och Här-
nösand.
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GEM ENSA M M A A K T I V I T ET ER

Diakoni
Ökade kostnader och höjda matpriser 
gör att fler människor söker hjälp från 
församlingens diakoni. Diakonerna er-
bjuder stöd i kontakt med myndighe-
ter, men diakonin har också möjlighet 
att ge mindre bidrag i särskilda situa-
tioner genom att t.ex. dela ut present-
kort för mat, skor m.m. 

Lunch och Frukost i Gemenskap fyller 
en viktig funktion, både som mötes-
plats och för den som kanske annars 
har svårt att få ett lagat mål mat. Att 
erbjuda gemenskap vid våra storhelger 
är också viktigt. Tillsammans med bl.a 
föreningen Ny Gemenskap och He-
la Människan ordnades också det här 
året Påsk- och Jul i Gemenskap. 

Under diakonins veckor fokuserade vi i 
år på volontärskap. Bland annat hade 
vi ett välbesökt kulturcafé med temat 
”Blir du lycklig av, och är det hälsosamt 
att hjälpa andra?”, och vid församling-
ens gudstjänster på diakonins söndag 
lyftes möjligheten att engagera sig som 
volontär i diakonin.

Diakoniutredningen
Under året har styrelsen tillsatt en 
framtidsutredning kring församlingens 
diakonala arbete. Målet med utred-
ningen är att få ett beslutsunderlag för 
utvecklingen av det diakonala arbete 
de kommande tio åren, rörande såväl 
den ”inre” diakonin (mot församling-
ens medlemmar) som den ”yttre” dia-
konin (mot utsatta människor i kyrkans 
närsamhälle). Utredningen räknas vara 
klar sommaren 2025.

Ecuador och Pakistan – nya länder 
för Immanuelskyrkans missions och 
bistånd
Immanuelskyrkans församling är med 
i ett globalt arbete för att påverka en-
skilda människors levnadsförhållanden 
och bidra till en bättre och säkrare 
värld. Till stor del möjliggörs detta ar-
bete genom de medel som kommer in 
genom församlingens årliga julmark-
nad. Församlingens internationella en-
gagemang har sedan länge varit fo-
kuserat på kontakten med våra vän-
församlingar i DR Kongo och Indien. 
Vänskapen består, men vi står inför ut-
maningen att hitta vägar att förmed-

la pengar till Panvel och deras utveck-
lingsprojekt, eftersom man i Indien in-
fört nya lagar för detta.

Utöver tidigare samarbete, utökades 
Immanuelskyrkans internationella stöd 
2024 till projekt i Ecuador och Pakis-
tan. I Ecuador trappas våldet upp, in-
te minst våld i nära relationer. Equme-
niakyrkan har gått in med stöd till pro-
jektet ”Vingar till frihet” och Immanu-
elskyrkan är nu glad att vara del av 
projektets ungdomssektion ”Tro på dig 
själv”. Projektet medvetandegör ung-
domar och utrustar dem för att bemöta 
deras dramatiska och hårda verklighet.
I Pakistan arbetar Christian Study Cen-
ter i Rawalpindi sedan många år på att 
överbrygga motsättningar mellan oli-
ka religiösa grupper. Pakistan en starkt 
polariserad miljö. För att komma framåt 
i frågan ”hur ska vi kunna leva tillsam-
mans” tränas organisationer i konflikt-
hantering och utbildas i mänskliga rät-
tigheter och religionsfrihet. Immanuels- 
kyrkan är nu del av detta arbete till-
sammans med Equmeniakyrkan och 
svenska biståndsorganet Sida.

Ett grönt engagemang
Immanuelskyrkan är en del av Equ-
meniakyrkans Grön kyrka och har en 
engegerad hållbarhetskommitté med 
ett brett kontaktnät. Under året anord-
nades flera större event. Inför EU-par-
lamentsvalet bjöd Immanuelskyrkan 
tillsammans med flera andra organi-
sationer in till klimatutfrågning av sju 
politiska partier, vars svar på frågor-
na kommenterades av en expertpanel. 

Under den globala aktionsveckan an-
ordnades, tillsammans med andra mil-
jöaktörer, ett panelsamtal under temat 
Ekologisk kris, vad behöver göras i 
dessa krigstider?

Musik och kultur

Det har varit ett unikt musikår för för-
samlingsmusiken i Immanuelskyrkan 
där mycket har kretsat runt Jubileums-
året. Vi har blickat bakåt under invig-
ningshelgen och återträffar för Cande-
la och Vox Immanuel med konserter 
och gudstjänster. Vi har blickat framåt 
genom att prova nya former som after-
work på Hotell Birger Jarl och kulturca-
féer där samtal och musik har samver-
kat, samt en kulturfestival som avsluta-
des med konserten “Sånger om frihet”. 
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Vi är tacksamma för den mångfald och bredd som 
finns i församlingens musikliv.

GEM ENSA M M A A K T I V I T ET ER

Årets absoluta höjdpunkt var jubi-
leumskonserten med uruppförandet 
av Martin Åsanders jubileumssvit “Så 
må det ske med detta rum” där 150 
sångare och musiker från församling-
ens körer, orkestrar och ensembler 
medverkade under ledning av Chris-
toffer Holgersson. Det var en kväll fylld 
av nyskriven musik skapad specifikt 
för att fira Immanuelskyrkans 50-års-
jubileum.

Samtidigt med jubileumsåret har den 
ordinarie musikverksamheten fortgått 
i form av gudstjänster, lunchkonserter, 
de olika gruppernas enskilda konserter 
runt högtider, inspelningar av Sånger 
från Immanuel, samt Kulturnatt Stock-
holm som var vårt enskilt mest besök-
ta arrangemang under året.

Vi är tacksamma för den mångfald och 
bredd som finns i församlingens mu-
sikliv och de tillfällen som Jubileums-
året möjliggjorde för församlingens kö-
rer och orkestrar att mötas och musi-
cera tillsammans. Det har varit ovanligt 
välbesökta arrangemang till glädje och 
tröst för många människor i vår för-
samling och stad.

Musikskolan
För musiskolan var 2024 ett jubileu-
mets år, med extra allt. För både sto-
ra och små gavs möjlighet till många 
extra konserter och speltillfällen. Ut-
över kärnverksamheten där drygt  
5 000 lektionstimmar har avverkats har 
även möjlighet funnits till turneér, nya 
samarbeten, projektveckor och myck-
et annat.

Under hösten 2024 flyttade musiksko-
lan in i nya och renoverade lokaler på 
plan K1. Ett lyft för arbetsmiljö och ge-
menskap då stor del av verksamheten 
nu ryms på samma kreativa vånings-
plan i kyrkan.

Jorden runt: En klimatsmart resa
Med pirr i magen på eleverna och med 
en mäktig förväntansfull 300 personer 
stor publik bidrog Musikskolan som ett 
led i kyrkans jubileum med en mäktig 
resa ”Jorden Runt” i Congressen den 
29 september. Ett 70-tal elever från Im-
manuel Musikskola tillsammans med 
Katarina Kyrkas Musikskola, Gagnef 
och Borlänge Kulturskola bjöd på mu-
sik från jordens alla hörn. Congressen 
var fylld till brädden av spelglädje och 
publik.



13

EKONOM I OCH A DM I N I ST R AT ION

1

2

3

6

5

127

4

9

10

11

FÖRSAMLINGSSTYRELSE

	 1	 Greger Hjelm, ordförande 
	 2	 Johan Sahlén 
	 3	 Désirée Petrus
	 4	 Tobias Ejeby
	 5	 Carin Dernulf, i tjänsten, 	
		  församlingsföreståndare
	 6	 Ulrika Thunström 
	 7	 Barbro Eriksson
	 8	 Mats Bernö
	 9	 Ingrid Östlund, vice ordförande 
	10	 Marianne Eriksson, i tjänsten, 	
	11	 Peter Dobers	
12		 Karin Pettersson
13		 Ingrid Eiken

PERSONALFÖRÄNDRINGAR 

Nya tillsvidareanställda  
medarbetare under 2024 
Erika Ershammar, ledningsstöd
Margret Josefsson, diakon
Kun Mi Lee, verksamhetsansvarig pastor i den 
koreanska språkgruppen
Simon Minnhagen, barn och familjeansvarig i den 
svenska språkgruppen
Christian Lindskog, kommunikatör
Markus Fredenvall, hustekniker
Ulrica Carnell, husmor (Food and Event Coordinator)

Medarbetare som slutat 2024
Choong Il Cho, verksamhetsansvarig pastor i den 
koreanska språkgruppen
Bernadette Ebenholtz, ekonom
Maria Eriksson, husmor (Food and Event Coordinator)
Helena Erkenborn, verksamhetssamordnare i den 
svenska språkgruppen
Katarina Andreasson, rektor Musikskolan
Johan Edberg, intendent, avled efter en längre tids sjukdom 

MEDLEMSINFORMATION
Medlemsantalet var vid årsskiftet 2024/2025 1 352. 
Under året mottogs 46 medlemmar i församlingen, 
47 medlemmar har lämnat församlingen. Av dessa har 26 
avlidit,11 flyttat till en annan församling och 10 har utträtt 
av annan anledning

UR FÖRSAMLINGSBOKEN
Församlingsboken visar att under året har åtta barn döpts in 
i Kristus, fem barn burits fram för att ta emot Herrens välsig-
nelse och tio personer har efter bekännelse döpts in i Kristus. 

Med vördnad och tacksamhet nämner vi namnen på dem 
som under året fått hembud.

Anthony Nakabanda 	 8 januari 
Bojan Ivarsson 	 12 januari 
Lars Linder 	 3 februari 
Ingrid Olson 	 19 februari 
Anita Lundberg 	 15 mars 
Johan Edberg 	 15 mars 
Vivi-Anne Bergman Runby 	 17 mars 
Solomon Zegay 	 23 mars
Alvar Värmå 	 25 mars 
Lennart Ericson 	 19 maj 
Erik Fernqvist 	 22 maj 
Kerstin Bjerhagen	 25 juni
Kyllikki Asikainen 	 28 juni 
Jan-Erik Wikström 	 1 juli 
Olle Rydgård 	 3 augusti 
Hyo-sik Lee 	 8 september 
George Mengo 	 19 september 
Karin Larsson 	 25 september 
Birgitta Sandahl 	 5 oktober 
Katrina Arcalas Llull 	 5 oktober 
Elly Danneholm 	 25 november 
Gun Karlsson 	 25 november  
Maud Persson 	 28 november 
Sven-Göran Samuelsson 	 28 november 
Christer Magnusson 	 29 november 
Carl E Olivestam 	 9 december 

Saknas på bild: Evado Arfs, Erika Ershammar i tjänsten, sekreterare.
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EKONOM I OCH A DM I N I ST R AT ION

Bolagskoncernen Probitas är verksam inom 
affärsområdena fastigheter, hotell, äldrevård 
och värdepapper. Bolagskoncernen 
ägs till 100% av Immanuelskyrkan och 
syftet är att skapa en delfinansiering till 
Immanuelskyrkans verksamhet.

Bolagskoncernens tillgångar består huvudsakligen av 
de fastigheter som Probitas AB äger. Alla koncernens 
verksamheter bedrivs i egna fastigheter. Tillgångarna i 
finansiella instrument ägs av Immanuelskyrkan direkt men 

förvaltas av bolagskoncernen. Under ett normalt år finns 
det ca 180 årsanställda varav ca 150 i Probitas-koncernen. 
De flesta anställda jobbar inom hotellverksamheten (ca 70 
st) och äldrevården (ca 60 st). 

Immanuelskyrkans Förvaltnings AB  
har i uppgift att förvalta Immanuels- 
kyrkans tillgångar som är placerade i  
finansiella instrument.
Vd Samuel Borg

IMMANUE LSKYRKAN

Immanuelskyrkan är en kristen församling i centrala Stockholm med 
ca 1 350 medlemmar. Församlingen är internationell och har guds-
tjänster på tre olika språk. Immanuelskyrkan ingår i samfundet Equ-
meniakyrkan. 
Församlingsföreståndare Carin Dernulf

Probitas äger och förvaltar fastigheter i Stockholms innerstad.  
Fastighetsinnehaven uppgår till en yta av drygt 90 000 kvadrat-
meter. Fastigheterna består av mestadels kontor, hotell och  
bostäder. Ca en fjärdedel av ytan hyrs ut internt inom koncernen.
Vd/koncernchef Samuel Borg

Hotel Birger Jarl är ett fyrstjärnigt 
hotell beläget i centrala Stockholm  
(Tulegatan 8). Hotellet har 271 
hotellrum, en konferensvåning med 
kapacitet för 550 personer samt bar 
och restaurang. 
Vd Anna Nielsén

Löjtnantsgården bedriver äldrevård 
med kristen värdegrund på Östermalm 
(Löjtnantsgatan). Boendet har 55 
vårdplatser varav 28 omvårdnadsplatser 
och 27 demensplatser.
Vd Johanna Ramstedt

Förvaltar fastigheten  
Resedan 3 som ingår i Pro-
bitas fastighetsrörelse och 
förvärvades via ett  
bolag 2018.
Vd Samuel Borg

Probitas Resedan 3 AB 

Probitas Lagern 6 AB

Förvaltar fastigheten  
Lagern 6 som ingår i  
Probitas fastighetsrörelse 
och förvärvades via ett  
bolag 2022. 
Vd Samuel Borg
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Ekonomisk stabilitet är en förutsättning för 
att Immanuelskyrkan ska kunna fortsätta att 
bedriva en god verksamhet på många olika 
områden. 

På det här uppslaget har vi gjort en 
sammanfattning av 2024 års ekonomi.  
Från och med sidan 17 återfinns den  
kompletta årsredovisningen.

NÅGRA NYCKELTAL FÖR IMMANUELSKYRKANS FÖRSAMLING (tkr)	

	 2024	 2023	 2022	 2021 2020

Missionsverksamhetens intäkter 		  10 505	 9 955	 13 262	 9 572 9 382
	 – därav insamlade medel 		  2 956	 2 762	 2 513	 2 982 3 925
	 – därav kyrkoavgift 		  1 260	 1 329	 1 314	 1 283 1 295 
	 – därav testamentsmedel 		  43	 84	 4 764	 0 1 

Missionsverksamhetens kostnader 		  -52 233	 -44 604	 -41 368	 -36 063 -34 8023  

Resultat missionsverksamheten 	 ´	 -41 728	 -34 649	 -28 106	 -26 491 -25 420

Probitas – ränta och utdelning		  23 100	 22 400	 21 748	 21 115 20 500 

Finansnetto övrigt 		  19 809	 8 972	 21 052	 30 846 14 622

Årets resultat efter skatt		  1 181	 -3 340	 14 695	 25 470  9 703 

EKONOM I OCH A DM I N I ST R AT ION
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IMMANUELSKYRKANS FÖRSAMLING	 Org. nr 802001-5668

FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE

Information om verksamheten
Immanuelskyrkan är en kristen gemenskap för människor 
från hela världen. Församlingens vision ”Det är här jag hör 
hemma, vem jag än är, var jag än kommer från” är utgångs-
punkten för vår pastorala och diakonala verksamhet.

I församlingen firas tre gudstjänster varje söndag på tre olika 
språk: svenska, engelska och koreanska. Kyrkans lokaler har 
öppet i stort sett varje dag i veckan, och många människor 
möts regelbundet i olika aktiviteter och sammanhang. En 
stor del av denna verksamhet bygger på engagemanget från 
ett stort antal volontärer och ideella medarbetare. 

Församlingen bedriver barn- och ungdomsverksamhet, mu-
sikskola, bönegrupper, kulturevenemang, ett stort diakonalt 
arbete, en omfattande musikverksamhet, samtalsgrupper, 
bibelstudiegrupper, seniorverksamhet m.m. Församlingen 
är också engagerad internationellt och har bland annat två 
vänförsamlingar, en i Indien och en i Demokratiska Republi-
ken Kongo.

Församlingen äger bolagskoncernen Probitas AB med verk-
samhet inom fastighet, hotell, senior-, student- och vårdbo-
ende. 

Väsentliga händelser under 
räkenskapsåret.
Immanuelskyrkan byggdes år 1974 alltså firar 50 år under 

2024. Detta har varit fokus under hela året och det har ska-
pats många event under året som har präglats av Jubileums-
året. Ny logga togs fram för just detta år som har varit rik-
ligt använd. 

Styrelsens arbete har präglats av ett stort antal rekrytering-
ar, bland annat rekryteringen av Kumni Lee, pastor och verk-
samhetsledare för den koreanska gemenskapen i försam-
lingen.

Under året beslutande styrelsen att tillsätta en utredning för 
att ta fram underlag för utveckling av församlingens framti-
da diakoni.

Under verksamhetsåret har styrelsen fortsatt med arbetet 
kring församlingens organisation och struktur, samt tagit in-
itiativ för att stimulera och stödja olika former av verksam-
hets- och församlingsutveckling. 

Arbete med att se över församlingens konstitution och stad-
gar fortsatte under året vilket bland annat resulterade att för-
samlingen beslutade om olika förändringar och förtydligan-
den i samband med två församlingsmöten.

Under året har beslut tagits av styrelsen att se över lokaler-
na på våningen K3 för att anpassa till dessa till olika typer 
av verksamheter. 

Främjande av föreningens ändamål
En kyrka behöver vara trovärdig sitt budskap. Kyrkan mås-
te ha en levande diakoni som inte bara tar hand om sina eg-
na utan också om utsatta i samhället i stort. Under 2024 har 

Årsredovisning
På sidorna 17–42 följer en formgiven version av årsredovisningen och revisionsberättelsen. 
Styrelsen har avlämnat årsredovisningen under mars 2025. Revisionsberättelsen har avlämnats 
under mars 2025 och omfattar endast sidorna 38–40.”

Styrelsen för Immanuelskyrkans församling 
får härmed avge sin årsredovisning och 
koncernredovisning för räkenskapsåret 2024. 
Förvaltningsberättelsen har sin utgångspunkt i 
styrelsens ansvar för församlingens verksamhet, 
dess personal, dess ekonomi och övergripande 
ansvar för församlingens bolagskoncern.
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Immanuelskyrkan  haft ”Lunch i gemenskap” som arrange-
ras och serveras i olika kyrkor på lördagar. En gång i månad-
en finns detta arrangemang i Immanuelskyrkan. Dagen efter 
dessa arrangemang erbjuds även på ”Frukost i gemenskap”. 
Under julen inbjöd församlingen till “jul i gemenskap” med ca 
900 gäster under tre dagar.

Boendet på Löjtnantsgatan 8 har också fortsatt utgjort ett 
viktigt bidrag i att främja gemenskap och motverka ensam-
het. Där ordnade också musikverksamheten uppskattade 
konserter för både vårdboendet och övriga. 

Barn och unga är en prioriterad grupp i Immanuelskyrkan. 
Flera läger har anordnats med fokus på barn, unga och fa-
miljer.

Församlingens hållbarhetsarbete
Församlingens hållbarhetsarbete tar sin utgångspunkt från 
den hållbarhetspolicy som publicerades på websidan un-
der hösten 2024. 

Församlingen har under 2024 fortsatt stå värd för ett flertal 
miljö- och klimatnätverksmöten, där ett välbesökt arrange-
mang var en politikerutfrågning inför EU-valet i slutet av maj. 

Under våren gästades kyrkan av biskopen i Stockholms stift 
som berättade om sitt klimatengagemang. Under hösten ge-
nomfördes en temagudstjänst med efterföljande workshop 
för församlingen för att få in idéer till verksamhetsplanen. 

Samarbetet med Enskilda Högskolans centrumbildning - 
Centre for Theology, Ecology, and Culture” (CTEC) har vida-
re formerats under året. 

Resultat och ställning
Församlingens kostnader uppgick till 52,2 Mkr, vilket är 17,1 
% högre än föregående år.  Gåvomedlen inkl ändamålsbe-
stämda gåvor uppgick till 4,8 Mkr, varav 4,2 Mkr har använts 
i det egna arbetet. 

Värdepappersportföljen har även i år haft en mycket god vär-
destegring. Skillnaden mellan det bokförda värdet och mark-
nadsvärdet, exkl likvida medel, på bokslutsdagen var 76,5 
Mkr, jämfört med 68,2 Mkr ett år tidigare.

Sedan ett antal år tillbaka har Immanuelskyrkans Förvalt-
nings AB uppdraget att förvalta församlingens tillgångar som 
är placerade i finansiella instrument. Förvaltningen regleras 
i ett avtal som upprättats mellan församlingen och bolaget 
där mål, placeringsregler och etiska riktlinjer har fastställts 
av församlingsstyrelsen.  

Immanuelskyrkans tillgångar i värdepapper skall investeras 
för att stödja församlingsverksamheten så att församling-
ens långsiktiga likviditet och finansiering säkras. Förvaltning-
en skall inrikta sig mot värdepapper som har en hög direkt-
avkastning och som kan omsättas med lätthet. Placeringar 
skall inte göras i företag vars verksamhet står i strid med för-
samlingens tro och ideologiska principer.

Församlingen är ekonomiskt sett beroende av avkastning-
en från de egna bolagen men även av den allmänna utveck-
lingen på de finansiella marknaderna och givetvis av försam-
lingens offrande.  

Bolagskoncernen
Koncernens fastighetsrörelse visar ett mycket bra verksam-
hetsresultat för 2024. Hyresintäkterna har fortsatt att växa p 
g a hyreshöjningar på både lokaler och bostäder men också 
på grund av att den senaste anskaffade (2022) fastigheten 
Lagern 6 successivt har fyllts med nya hyresgäster. 

Under året har den omfattande renoveringen av fasad, inn-
ergård, ventilation och trapphus mm slutförts på fastigheten 
Lagern 6. Projektering av ett nytt hus på Nebulosans inner-
gård innehållande 20 lägenheter har också genomförts och 
bygglov har erhållits i slutet av året. 

Hotellverksamheten har under året haft en stark efterfrågan 
och ökande snittpriser på logi men även en ökad försäljning 
på konferens- och restaurang.

IMMANUELSKYRKANS FÖRSAMLING	 Org. nr 802001-5668

Flerårsöversikt (tkr)
Koncernen 2024	 2023	 2022 2021	 2020
Intäkter 418 616	 388 210	 348 177 281 136	 265 709
Rörelseresultat 78 117	 -2 443	 31 526 33 274	 19 729
Resultat efter finansiella poster 71 232	 142 576	 25 017 42 823	 12 136
Balansomslutning 1 922 020	 1 855 640	 1 870 542 1 488 082	 1 463 773

Församlingen 2024	 2023	 2022 2021	 2020
Missionsverksamhetens intäkter 10 505	 9 955	 13 262 9 572	 9 382
Missionsverksamhetens kostnader -52 233	 -44 604	 -41 368 -36 063	 -34 802
Resultat från finansiella investeringar 42 908	 33 310	 42 801 51 961	 35 123

Årets resultat 1 181	 -3 340	 14 695 25 470	 9 703 
Balansomslutning 361 047	 357 786	 360 165 344 947	 319 706
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Verksamheten för äldrevård med dygnetruntomsorg har fort-
satt att vara ett populärt boende med mycket hög belägg-
ning. 

Koncernen har haft uppdraget att förvalta de finansiella till-
gångar som ägs av Immanuelskyrkans församling (ägaren). 
Börsen har under 2024 gått väldigt bra vilket visar sig i ett 
väldigt bra förvaltningsresultat i värdepappersrörelsen.

De olika bolagen redovisar följande resultat efter finansiel-
la poster, Hotel Birger Jarl AB 13,8 Mkr (10,3 Mkr). Hotel 
Tegnérlunden AB 0 Mkr (-0,3 Mkr), Immanuelskyrkans Vård 
AB -1,1 Mkr (-0,7 Mkr), Immanuelskyrkans Förvaltnings AB  
0 Mkr (0 Mkr), Resedan 3 AB -1,7 Mkr (-1,4 Mkr), Probitas 
Lagern 6 AB -11,0 Mkr (-20,2 Mkr) och Probitas AB 93,1 Mkr 
(180,5 Mkr). 

Resultaten i samtliga bolag gör att bolagskoncernen efter 
finansiella poster kan redovisa ett överskott på 93,1 Mkr, 
(168,3 Mkr). Koncernen med församlingen som moderfören-
ing redovisar efter skatt detta år ett överskott på 42,2 Mkr  
(136,5 Mkr).

Koncernens och församlingens resultat och ställning i övrigt 
framgår av efterföljande resultat- och balansräkningar samt 
kassaflödesanalyser och tilläggsupplysningar.

Församlingens framtida utveckling
Immanuelskyrkan är en församling mitt i Stockholm med 
dess olika möjligheter och utmaningar. Vår verksamhet be-
höver hela tiden utvecklas och förnyas i takt med människor 
och det omgivande samhällets utveckling. Men oavsett hur 
vår verksamhet ser ut över tiden finns alltid våra grundupp-
drag i centrum – att sprida evangelium, att ge människor 
möjlighet att få fira gudstjänst tillsammans, att utöva diako-
ni för de allra mest utsatta i vårt samhälle, och att erbjuda 
människor en varm och kärleksfull gemenskap.

Församlingsstyrelsen vill rikta ett varmt tack till alla medlem-
mar, ideella och anställda som möjliggjorde för församling-
en att bedriva sin verksamhet under 2024. Guds rika välsig-
nelse till er alla.

IMMANUELSKYRKANS FÖRSAMLING	 Org. nr 802001-5668

Förändring av eget kapital 	
Församlingen (Tkr)  Totalt
Belopp vid årets ingång                              350 311
Årets resultat                                         1 181
Belopp vid årets utgång 351 491
 
Koncernen (Tkr)  Totalt
Belopp vid årets ingång 571 103
Årets resultat 45 246
Belopp vid årets utgång 616 348
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Resultaträkning
Not 2024-01-01  2023-01-01

  2024-12-31  2023-12-31
     
Nettoomsättning 2 406 865  367 635
Övriga rörelseintäkter 3 1 245 10 620

Gåvor och kollekter 5 4 216 4 091
Testamentsmedel 43 84
Insamlade medel till speciella ändamål 6 550 593
Övriga intäkter 7 5 696  5 187

418 616 388 210

Rörelsens kostnader     
Råvaror och förnödenheter  -14 627  -15 088
Övriga externa kostnader 6,8,9,11 -139 302  -147 658
Personalkostnader 10 -130 887  -128 003
Avskrivningar o utrangeringar -55 657  -55 486
Övriga rörelsekostnader -26 -44 419

 -340 499  -390 653
     
Rörelseresultat 2,4 78 117  -2 443
     
Resultat från finansiella investeringar     
Resultat från andelar i koncernföretag 0 167 224
Resultat från övriga värdepapper och fordringar som är 
anläggningstillgångar 13 20 598  9 669
Övriga ränteintäkter 9 441 8 379
Räntekostnader  -36 924  -40 254

 -6 885  145 019
     
Resultat efter finansiella poster  71 232 142 576
     
Skatt på årets resultat 14 -25 986  -6 095
     
ÅRETS RESULTAT  45 246  136 481

Koncernens

Summa resultat från finansiella investeringar
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Balansräkning
Not 2024-12-31  2023-12-31

TILLGÅNGAR         
          
Anläggningstillgångar         
          

Materiella anläggningstillgångar 15       
Byggnader och mark   1 220 214   1 210 511
Inventarier   73 982   89 103
Pågående om- och tillbyggnader   7 371   26 779
Summa materiella anläggningstillgångar   1 301 567   1 326 393
          
Finansiella anläggningstillgångar 16       
Andra långfristiga fordringar 3 728 3 728
Andelar i bostadsrättsföreningar 18 213 213
Andra långfristiga värdepappersinnehav 19 206 280 218 039
Summa finansiella anläggningstillgångar   210 221   221 980
          
Summa anläggningstillgångar   1 511 788   1 548 373
          
Omsättningstillgångar         
          
Varulager         
Råvaror och förnödenheter   425   411
Summa varulager 425 411
          
Kortfristiga fordringar         
Kundfordringar   6 873   7 838
Skattefordringar -86 7 684
Öv Kortfristiga fordringar   7 594   8 408
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 20 8 273   8 523
Summa kortfristiga fordringar   22 653   32 452

Kassa och bank   387 155   274 404
          
Summa omsättningstillgångar   410 233   307 268
          
SUMMA TILLGÅNGAR   1 922 020   1 855 640

Koncernens 
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Balansräkning
Not 2024-12-31  2023-12-31

EGET KAPITAL OCH SKULDER       
          
Eget kapital       
Annat eget kapital inklusive årets resultat 21 616 348   571 103
    616 348   571 103

Summa eget kapital   616 348   571 103
        

Avsättningar       
Uppskjuten skatteskuld 22 54 526   45 732
Övriga avsättningar 3 728 3 728
Summa avsättningar   58 254   49 460
          
Långfristiga skulder 23       
Skulder till kreditinstitut 24, 25 1 129 370   1 129 370
Övriga skulder 15 349 14 803
Summa långfristiga skulder   1 144 719   1 144 173
          
Kortfristiga skulder         
Leverantörsskulder   19 528   25 171
Aktuella skatteskulder   3 210   0
Övriga skulder   13 852   20 314
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 26 66 110   45 421
Summa kortfristiga skulder   102 700   90 905
          
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER   1 922 020   1 855 640

Koncernens 
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Koncernens   

Kassaflödesanalys
enligt indirekt metod  

Not 2024-12-31 2023-12-31
Den löpande verksamheten       
Rörelseresultat 78 117   -2 443
Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet m m   
- avskrivningar och nedskrivningar av materiella 55 657 55 486
- resultat vid avyttring av materiella anläggningstillgångar 26 40 245
- övriga ej likviditetspåverkande poster 1 059 3 605

Erhållen utdelning från finansiella anläggningstillgångar 13 11 613 8 692
Erhållen ränta 9 441 9 357
Erlagd ränta -36 924 -40 254
Betald inkomstskatt -6 211 -12 098

Kassaflöde från den löpande verksamheten       
före förändringar av rörelsekapital 112 778   62 589

Kassaflöde från förändringar i verksamhets-/rörelsekapital:       
Förändring av varulager -14   -118
Förändring av kundfordringar 964   -1 051
Förändring av fordringar 1 064 196
Förändring av leverantörsskulder -5 643   11 260
Förändring av övriga rörelseskulder 14 228   -8 009
Kassaflöde från den löpande verksamheten 123 377   64 868
        
Investeringsverksamheten       
Förvärv av materiella anläggningstillgångar -74 981   -45 646
Pågående om- tillbyggnad årets omklass 44 088 0
Försäljning av materiella anläggningstillgångar 37   65 564
Förvärv av finansiella anläggningstillgångar -59 138 -65 623
Försäljning av finansiella anläggningstillgångar 78 823 193 297
Kassaflöde från investeringsverksamheten -11 171   147 592
        
Finansieringsverksamheten     
Upptagna lån 546 1 711
Amorteringar av skulder 0 -158 756
Kassaflöde från finansieringsverksamheten 546 -157 045
    
Årets kassaflöde 112 752   55 415
Likvida medel vid årets början 274 404   218 989
        
LIKVIDA MEDEL VID ÅRETS SLUT 387 155   274 404
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Resultaträkning Not 2024-01-01  2023-01-01
 2024-12-31  2023-12-31

 
Missionsverksamhetens intäkter 4
Gåvor och kollekter 5 4 216 4 091
Testamentsmedel  43 84
Insamlade medel till speciella ändamål 6 550 593
Övriga intäkter 7 5 696 5 187
Summa 10 505 9 955

 
Missionsverksamhetens kostnader 4
Anslag 8 -1 203 -1 144
Medel som insamlats för speciella ändamål 6 -550 -593
Övriga externa kostnader 9,11 -15 534 -11 178
Personalkostnader 10 -25 936 -22 964
Kyrkhyra 11 -7 280 -7 110
Avskrivningar o utrangeringar 15 -1 731 -1 617
Summa -52 233  -44 604

Resultat missionsverksamheten -41 728 -34 649

Resultat från finansiella investeringar
Resultat från andelar i koncernföretag 12 23 100 22 400
Resultat från övriga värdepapper och fordringar   
som är anläggningstillgångar 13 20 598 9 669
Kapitalkostnader -746 -698
Summa 42 952 31 372

Resultat efter finansiella poster 1 224 -3 278

Skatt -44 -62

ÅRETS RESULTAT 1 181 -3 340

Förändring av ändamålsbestämda medel
Årets resultat enligt resultaträkningen -1 181 -3 340
Utnyttjande av ändamålsbestämda medel från tidigare år 142 195
Ändamålsbestämning av medel -100 0
Kvarstående belopp för året/förändring balanserat kapital -1 140 -3 145

Församlingens
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Balansräkning
Not 2024-12-31  2023-12-31

TILLGÅNGAR   

Anläggningstillgångar

Materiella anläggningstillgångar 15
Inventarier  4 635 4 620
Förbättringsutgifter på annans fastighet 2 992 3 222
Pågående byggnationer 2 439 0
Summa materiella anläggningstillgångar 10 066 7 842

Finansiella anläggningstillgångar 16
Aktier i Probitas AB 17 110 000 110 000
Andelar i Bostadsrättsföreningar 18 213 213
Övriga värdepapper 19 206 258 218 017
Summa finansiella anläggningstillgångar 316 471 328 230

Summa anläggningstillgångar 326 537 336 072

Omsättningstillgångar

Kortfristiga fordringar
Kundfordringar 428 471
Fordringar hos koncernföretag 269 413
Övriga fordringar 719 447
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 20 504 677
Summa kortfristiga fordringar 1 920 2 007

Kassa och bank 32 591 19 707

Summa omsättningstillgångar 34 510 21 714

SUMMA TILLGÅNGAR 361 047 357 786

EGET KAPITAL OCH SKULDER 2024-12-31  2023-12-31

Eget kapital
Reservfond 247 362 247 362
Ändamålsbestämda medel 21 672 714
Balanserat resultat 102 277 105 575
Årets resultat 1 181 -3 340

351 491 350 311
Summa eget kapital 351 491 350 311

Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder 3 518 1 601
Skulder till koncern bolag 68 17
Skatteskulder 86 115
Övriga kortfristiga skulder 1 974 2 159
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 26 3 911 3 584
Summa kortfristiga skulder 9 556 7 475

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 361 047 357 786

Församlingens 
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Kassaflödesanalys Not 2024-12-31  2023-12-31
enligt indirekt metod

Den löpande verksamheten   
Resultat från missionsverksamheten   -41 728 -34 649
Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet m m   
 - avskrivning och utrangering av materiella 1 731 1 617
- resultat vid avyttring av materiella anläggningstillgångar -1 -134
Skatt -44 -62
Utdelning från koncernbolag 23 100 22 400
Erhållen utdelning från finansiella anläggningstillgångar 13 11 613 8 673
Erhållen ränta och andra likviditetspåverkande poster 13 1 059 978
Erlagd ränta och andra likviditetspåverkande poster -746 -698

Kassaflöde från den löpande verksamheten   
före förändringar av verksamhetskapital   -5 016 -1 876

Kassaflöde från förändringar i verksamhetskapital:       
Förändring av fordringar   87 4 440
Förändring av leverantörsskulder   1 917 677
Förändring av övriga rörelseskulder   164 284
Kassaflöde från den löpande verksamheten   -2 848 3 525
        
Investeringsverksamheten       
Förvärv av materiella anläggningstillgångar   -3 990 -6 007
Försäljning av materiella anläggningstillgångar 37 195
Förvärv av finansiella anläggningstillgångar   -59 138 -65 623
Försäljning av finansiella anläggningstillgångar   78 822 29 695
Kassaflöde från investeringsverksamheten   15 732 -41 740
        

Årets kassaflöde   12 884 -38 216

Likvida medel vid årets början 19 707 57 923

LIKVIDA MEDEL VID ÅRETS SLUT   32 591 19 707

Församlingens 



27

IMMANUELSKYRKANS FÖRSAMLING	 Org. nr 802001-5668

Noter 
 
Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper 
 
Beloppen rapporteras om inget annat anges i tusentals kronor (tkr). Uppgifter inom parentes avser föregående år. 
 
I årsredovisningen är vissa siffror avrundade till närmaste tusental. Detta medför att summering av siffror kan ge ett resultat 
som avviker från den angivna summan. 
 
Immanuelskyrkans församlings årsredovisning och koncern-redovisning har upprättats enligt årsredovisningslagen och 
bokföringsnämndens allmänna råd BFNAR 2012:1 Årsredovisning och koncernredovisning (K3).  
 
Redovisningsprinciperna är oförändrade i jämförelse med föregående år. 
 
Koncernredovisning 
Immanuelskyrkans församling upprättar koncernredovisning. Företag där Probitas AB innehar majoriteten av rösterna på 
årsstämman klassificeras som dotterföretag och konsolideras i koncernredovisningen. Uppgifter om koncernföretag finns i 
noten om finansiella anläggningstillgångar. Dotterföretagen inkluderas i koncernredovisningen från och med den dag då det 
bestämmande inflytandet överförs till koncernen. De exkluderas ur koncernredovisningen från och med den dag då det 
bestämmande inflytandet upphör. 
 
Koncernens bokslut är upprättat enligt förvärvsmetoden. Förvärvstidpunkten är den tidpunkt då det bestämmande inflytandet 
erhålls. Identifierbara tillgångar och skulder värderas inledningsvis till verkliga värden vid förvärvstidpunkten.  
 
Mellanhavanden mellan koncernföretag elimineras i sin helhet. 
 
Intäkter 
Intäkter avseende missionsverksamheten redovisas då betalning erhållits. Nettoomsättningen består av hyresintäkter, hotell- 
och restaurangintäkter samt vårdintäkter. Uthyrningen klassificeras som operationell leasing eftersom den avser hyresavtal där 
ekonomiska fördelar och risker som är hänförliga till leasingobjektet i  
Allt väsentligt kvarstår hos leasegivaren.  
 
Hyresintäkterna redovisas i den period uthyrningen avser, och inte vid aviseringstillfället. Betalningar, inklusive en första 
rabatterad hyra, enligt dessa avtal redovisas linjärt över leasingperioden. 
 
Intäkter från vidaredebiterbara kostnader bruttoredovisas. Intäkter avseende hotell och konferenser redovisas i takt med att 
tjänsterna tillhandahållits. Kostnader för internetförsäljning avräknas från omsättningen. Vårdintäkter redovisas i den period 
som bidragen avser. Ränteintäkter redovisas i den period de avser. 
 
Utländska valutor 
Vinster och förluster på fordringar och skulder av rörelsekaraktär nettoredovisas bland övriga rörelseintäkter alternativt övriga 
rörelsekostnader. 
 
Låneutgifter 
Ränta på kapital som har lånats för att finansiera pågående ombyggnad räknas in i anskaffningsvärdet till den del räntan hänför 
sig till ombyggnadsperioden. Övriga låneutgifter redovisas som kostnader i den period till vilken de hänför sig. 
 
Nedskrivningar 
Varje balansdag görs en bedömning om det finns någon indikation på att en tillgångs värde är lägre än dess 
redovisade värde. Finns sådan indikation beräknas tillgångens återvinningsvärde. Är återvinningsvärdet lägre än det redovisade 
värdet, skrivs tillgången ner till återvinningsvärdet. 
 
Inkomstskatter 
Aktuella skatter värderas utifrån de skattesatser och skatteregler som gäller på balansdagen. Uppskjutna skatter värderas 
utifrån de skattesatser och skatteregler som är beslutade före balansdagen. 
 
Uppskjuten skatteskuld avseende temporära skillnader som hänför sig till investeringar i dotterföretag redovisas inte i 
koncernredovisningen då moderföretaget i samtliga fall kan styra tidpunkten för återföring av de temporära skillnaderna och 
det inte bedöms sannolikt att en återföring sker inom överskådlig framtid. 
Uppskjuten skattefordran avseende underskottsavdrag eller andra framtida skattemässiga avdrag redovisas i den utsträckning 
det är sannolikt att avdraget kan avräknas mot överskott vid framtida beskattning. 
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Aktuell skatt, liksom förändring i uppskjuten skatt, redovisas i resultaträkningen om inte skatten är hänförlig till en händelse 
eller transaktion som redovisas direkt i eget kapital. I sådana fall redovisas även skatteeffekten i eget kapital 
 
Fordringar och skulder 
Fordringar och skulder nettoredovisas endast när det finns en legal rätt till kvittning. Fordringar tas upp till det belopp som 
förväntas bli inbetalt efter avdrag för individuellt bedömda osäkra fordringar. 
 
Materiella anläggningstillgångar 
Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskat med avskrivningar. I anskaffningsvärdet ingår utgifter 
som direkt kan hänföras till förvärvet av tillgången. 
 
När en komponent i en anläggningstillgång byts ut, utrangeras eventuell kvarvarande del av den gamla komponenten och den 
nya komponentens anskaffningsvärde aktiveras.  Utrangeringar redovisas under posten Avskrivningar av materiella 
anläggningstillgångar. Tillkommande utgifter som avser tillgångar som inte delas upp i komponenter läggs till 
anskaffningsvärdet till den del tillgångens prestanda ökar i förhållande till tillgångens värde vid anskaffningstidpunkten. 
 
Utgifter för löpande reparation och underhåll redovisas som kostnader. 
 
Realisationsvinst respektive realisationsförlust vid avyttring av en anläggningstillgång redovisas som övrig rörelseintäkt 
respektive övrig rörelsekostnad. 
 
Materiella anläggningstillgångar skrivs av systematiskt över tillgångens bedömda nyttjandeperiod. När tillgångarnas 
avskrivningsbara belopp fastställs, beaktas i förekommande fall tillgångens restvärde. Företagets mark har obegränsad 
nyttjandeperiod och skrivs inte av. Linjär avskrivningsmetod används för övriga typer av materiella anläggningstillgångar. 
 
Följande avskrivningstider tillämpas: 
Byggnader: 
  Stomme och stomkompletteringar 50-150 år 
  Fasad, yttertak och fönster 20-100 år 
  Inre ytskikt, vitvaror, köksinredning 30-75 år 
  Värme-, VA-, el-system och hiss 25-55 år 
  Styr- och övervakning 10-20 år 
  Markanläggning 20 år 
Inventarier: 
  Byggnadsinventarier 15 år 
  Övriga inventarier 5 år 
 
Finansiella poster 
Kundfordringar och övriga fordringar 
Fordringar redovisas som omsättningstillgångar med undantag för poster med förfallodag mer än 12 månader efter 
balansdagen, vilka klassificeras som anläggningstillgångar. Fordringar tas upp till det belopp som förväntas bli inbetalt efter 
avdrag för individuellt bedömda osäkra fordringar. 
Fordringar som är räntefria eller som löper med ränta som avviker från marknadsräntan och har en löptid överstigande 12 
månader redovisas till ett diskonterat nuvärde och tidsvärdeförändringen redovisas som ränteintäkt i resultaträkningen. 
 
Låneskulder och leverantörsskulder 
Låneskulder och leverantörsskulder redovisas initialt till anskaffningsvärde efter avdrag för transaktionskostnader. Skiljer sig det 
redovisade beloppet från det belopp som ska återbetalas vid förfallotidpunkten periodiseras mellanskillnaden som 
räntekostnad över lånets löptid med hjälp av instrumentets effektivränta. Härigenom överensstämmer vid förfallotidpunkten 
det redovisade beloppet och det belopp som ska återbetalas. 
 
Finansiella instrument 
Posten övriga värdepapper består huvudsakligen av aktier samt räntebärande placeringar. Innehaven innehas på lång sikt. 
Tillgångar ingående i posten redovisas inledningsvis till anskaffningsvärde. I efterföljande redovisning värderas aktierna till 
anskaffningsvärde med bedömning av om nedskrivningsbehov föreligger. Prövningen av nedskrivningsbehovet sker enligt 
portföljmetoden. 
Koncernen har, i syfte att hantera den finansiella risken avseende låneportföljen, ingått ränteswapavtal. Detta innebär att rörlig 
ränta byts mot fast ränta och på så sätt skyddas koncernen och moderföreningen mot ränteförändringar. Eventuell 
ränteskillnad som ska erhållas eller erläggas på grund av en ränteswap, redovisas i posten Räntekostnader och liknande 
resultatposter, och periodiseras över avtalstiden.   
Ränteinstrumenten uppfyller kriterierna för säkringsredovisning varför de ej värderas till verkligt värde vid bokslutstillfället. 
Verkligt värde framgår av not till balansposten Skulder till kreditinstitut. Upplupna räntekostnader har redovisats i 
balansräkningen. 
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Varulager 
Varulager värderas till det lägsta av anskaffningsvärdet och nettoförsäljningsvärdet på balansdagen. Erforderligt avdrag för 
inkurans har gjorts. 
 
Kassaflödesanalys 
Kassaflödesanalysen i moderföreningen och koncernen upprättas enligt indirekt metod. Det redovisade kassaflödet omfattar 
endast transaktioner som medför in- eller utbetalningar. 

 
Uppskattningar och bedömningar 
Företaget gör uppskattningar och antaganden om framtiden. De uppskattningar för redovisningsändamål som blir följden av 
dessa kommer, definitionsmässigt, sällan att motsvara det verkliga resultatet. De uppskattningar och antaganden som innebär 
en betydande risk för väsentliga justeringar i redovisade värden för tillgångar och skulder under nästkommande räkenskapsår 
behandlas i huvuddrag nedan. 
 
Nedskrivningsprövning på fastigheter 
Företaget undersöker varje år om något nedskrivningsbehov föreligger för fastigheter. Inga variabler som påverkar värderingen 
har ändrats jämfört med tidigare värdering. 
 
Avsättningar 
Som avsättning har redovisats förpliktelser gentemot tredje man som är hänförliga tillräkenskapsåret eller tidigare 
räkenskapsår och som på balansdagen antingen är säkra eller sannolika till sin förekomst men oviss till belopp då de ska infrias. 

 

 

  

Aktuell skatt, liksom förändring i uppskjuten skatt, redovisas i resultaträkningen om inte skatten är hänförlig till en händelse 
eller transaktion som redovisas direkt i eget kapital. I sådana fall redovisas även skatteeffekten i eget kapital 
 
Fordringar och skulder 
Fordringar och skulder nettoredovisas endast när det finns en legal rätt till kvittning. Fordringar tas upp till det belopp som 
förväntas bli inbetalt efter avdrag för individuellt bedömda osäkra fordringar. 
 
Materiella anläggningstillgångar 
Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskat med avskrivningar. I anskaffningsvärdet ingår utgifter 
som direkt kan hänföras till förvärvet av tillgången. 
 
När en komponent i en anläggningstillgång byts ut, utrangeras eventuell kvarvarande del av den gamla komponenten och den 
nya komponentens anskaffningsvärde aktiveras.  Utrangeringar redovisas under posten Avskrivningar av materiella 
anläggningstillgångar. Tillkommande utgifter som avser tillgångar som inte delas upp i komponenter läggs till 
anskaffningsvärdet till den del tillgångens prestanda ökar i förhållande till tillgångens värde vid anskaffningstidpunkten. 
 
Utgifter för löpande reparation och underhåll redovisas som kostnader. 
 
Realisationsvinst respektive realisationsförlust vid avyttring av en anläggningstillgång redovisas som övrig rörelseintäkt 
respektive övrig rörelsekostnad. 
 
Materiella anläggningstillgångar skrivs av systematiskt över tillgångens bedömda nyttjandeperiod. När tillgångarnas 
avskrivningsbara belopp fastställs, beaktas i förekommande fall tillgångens restvärde. Företagets mark har obegränsad 
nyttjandeperiod och skrivs inte av. Linjär avskrivningsmetod används för övriga typer av materiella anläggningstillgångar. 
 
Följande avskrivningstider tillämpas: 
Byggnader: 
  Stomme och stomkompletteringar 50-150 år 
  Fasad, yttertak och fönster 20-100 år 
  Inre ytskikt, vitvaror, köksinredning 30-75 år 
  Värme-, VA-, el-system och hiss 25-55 år 
  Styr- och övervakning 10-20 år 
  Markanläggning 20 år 
Inventarier: 
  Byggnadsinventarier 15 år 
  Övriga inventarier 5 år 
 
Finansiella poster 
Kundfordringar och övriga fordringar 
Fordringar redovisas som omsättningstillgångar med undantag för poster med förfallodag mer än 12 månader efter 
balansdagen, vilka klassificeras som anläggningstillgångar. Fordringar tas upp till det belopp som förväntas bli inbetalt efter 
avdrag för individuellt bedömda osäkra fordringar. 
Fordringar som är räntefria eller som löper med ränta som avviker från marknadsräntan och har en löptid överstigande 12 
månader redovisas till ett diskonterat nuvärde och tidsvärdeförändringen redovisas som ränteintäkt i resultaträkningen. 
 
Låneskulder och leverantörsskulder 
Låneskulder och leverantörsskulder redovisas initialt till anskaffningsvärde efter avdrag för transaktionskostnader. Skiljer sig det 
redovisade beloppet från det belopp som ska återbetalas vid förfallotidpunkten periodiseras mellanskillnaden som 
räntekostnad över lånets löptid med hjälp av instrumentets effektivränta. Härigenom överensstämmer vid förfallotidpunkten 
det redovisade beloppet och det belopp som ska återbetalas. 
 
Finansiella instrument 
Posten övriga värdepapper består huvudsakligen av aktier samt räntebärande placeringar. Innehaven innehas på lång sikt. 
Tillgångar ingående i posten redovisas inledningsvis till anskaffningsvärde. I efterföljande redovisning värderas aktierna till 
anskaffningsvärde med bedömning av om nedskrivningsbehov föreligger. Prövningen av nedskrivningsbehovet sker enligt 
portföljmetoden. 
Koncernen har, i syfte att hantera den finansiella risken avseende låneportföljen, ingått ränteswapavtal. Detta innebär att rörlig 
ränta byts mot fast ränta och på så sätt skyddas koncernen och moderföreningen mot ränteförändringar. Eventuell 
ränteskillnad som ska erhållas eller erläggas på grund av en ränteswap, redovisas i posten Räntekostnader och liknande 
resultatposter, och periodiseras över avtalstiden.   
Ränteinstrumenten uppfyller kriterierna för säkringsredovisning varför de ej värderas till verkligt värde vid bokslutstillfället. 
Verkligt värde framgår av not till balansposten Skulder till kreditinstitut. Upplupna räntekostnader har redovisats i 
balansräkningen. 
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Not 2 Nettoomsättningens/rörelseresultatets fördelning
Nettoomsättningen och rörelseresultatet fördelar sig på rörelsegrenar enligt följande.

Koncernen 2024 2023
Nettoomsättning
Hotell- och restaurangverksamhet 125 137 115 441
Hyresintäkter 229 776 201 794
Vårdintäkter 51 466 48 991
Övriga intäkter 486 1 409
Summa 406 865 367 635

Koncernen 2024 2023
Rörelseresultat  
Missionsverksamheten -41 728 -34 649
Fastighetsförvaltning 108 443 23 936
Hotellverksamhet 13 073 9 537
Vårdverksamhet -1 157 -761
Övrig verksamhet -515 -506
Summa 78 117 -2 443

Koncernen 2024 2023
Leasingavtal där företaget är leasegivare
Framtida leasingavgfiter, för icke uppsägningsbara leasingavtal, förfaller till betalning enligt följande:

Inom ett år  170 470 167 180
Senare än ett år men inom fem år 445 987 436 374
Senare än fem år 2 827 76 860
Summa 619 284 680 414

Variabla avgifter som ingår i årets resultat 55 877 67 910

Not 3 Övriga rörelseintäkter 2024 2023
Koncernen
Statliga stöd 220 2 309
Kommunala bidrag 538 3 537
Vinst vid avyttring av anläggningstillgångar 0 3 909
Övriga rörelseintäkter 487 866
Summa 1 245 10 620

Not 4 Inköp och försäljningar mellan koncernföretag
Församlingen 2024 2023
Försäljning till koncernföretag (% av summa missionsverksamhetens intäkter) 0% 0%
Inköp från koncernföretag (% av missionsverksamhetens kostnader) 19% 19%

Not 5 Gåvor och kollekter 2024 2023
Koncernen/Församlingen
Veckooffer, kollekter och gåvor 2 857 2 762
Gåvor från ändamålsbestämda medel 100 0
Kyrkoavgift 1 260 1 329
Summa 4 216 4 091
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Not 6 Insamlade medel till speciella ändamål 2024 2023
Koncernen/Församlingen
Mission i Sverige 107 58
Mission i andra länder, varav 75 tkr från adventsmarknad 162 217
Pastors- och Diakonutbildning 68 57
Equmenia 33 73

0 84
0 73

Mission Myanmar (Burma) 29 29
Internationell mission 151 0
Diakonia 0 1
Summa 550 593

Utbetalning föregående års avsatta medel
Pakistan 77 0
Ecuador 215 0
Summa 292 0

Not 7 Övriga intäkter  2024 2023
Koncernen/Församlingen
Serveringsintäkter 760 795
Deltagaravgifter studiecirklar 34 40
Lokaluthyrning 1 049 1 013
Läger 163 83
Avgifter musikskolan 1 263 1 426
Bostadsrätter och hyrda lägenheter 749 788
Försäljning av en bil 0 134
Övrigt 1 677 909
Summa  5 696 5 187

Not 8 Anslag 2024 2023
Koncernen/Församlingen
Equmenia 0 -150
Equmeniakyrkan Region Stockholm -203 -203
Sociala Missionen -65 -60
SIRA -100 -50
Ny Gemenskap -160 -150
Stockholms frikyrkoråd -138 -138
Vänförsamling N'djili/Kongo Kinshasa 0 -100
Vänförsamling Panvel/Indien 0 -100
Mission och Bistånd IMK -100 0
Tysta Hjälpen - akut hjälp -125 -128
EHS -250 0
Immanuel Senior -60 -60
Övriga anslag -2 -5
Summa -1 204 -1 144

Not 9 Arvoden och kostnadsersättningar 2024 2023
Koncernen
PricewaterhouseCoopers AB
Revisionsarvode -1 067 -1 065
Skatterådgivning 0
Summa -1 067 -1 065

Församlingen
PricewaterhouseCoopers AB
Revisionsuppdrag -275 -275
Summa -275 -275

Vänförsamling N'djili/Kongo Kinshasa, varav 67 tkr från adventsmarknaden
Vänförsamling Panvel/Indien, varav 67 tkr från adventsmarknaden
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Not 10 Personalkostnader 2024 2023
Medeltalet anställda
Koncernen  
Kvinnor 118 122
Män 57 57
Summa 175 179

Församlingen
Kvinnor 20 21
Män 11 11
Summa 31 33

Könsfördelning församlingsstyrelse 2024 2023
Kvinnor 7 6
Män 5 7
Summa 12 13

Löner och andra ersättningar 2024 2023
Koncernen  
Styrelse och VD -5 470 -5 414
Övriga anställda -82 721 -79 302
Summa -88 191 -84 716

Sociala kostnader -29 640 -38 639
  varav pensionskostnader till styrelse o VD -1 731 -4 566
  varav pensionskostnader till övriga anställda -5 556 -5 278

Forts Not 10 Personalkostnader 2024 2023
Församlingen
Styrelse  0 0
Övriga anställda -16 957 -15 368
Summa -16 957 -15 368

Sociala kostnader -6 787 -6 072
  varav pensionskostnader till styrelse  0 0
  varav pensionskostnader till övriga anställda -1 243 -1 318

Församlingens personalkostnader
Löner -16 957 -15 368
Sociala kostnader -5 545 -4 754
Pensionskostnader inkl löneskatt -1 243 -1 318
Övriga personalkostnader -2 192 -1 525
Summa -25 936 -22 964

Not 11 övriga externa kostnader 2024 2023
Församlingen
Leasingavtal där moderföreningen är leasetagare
Kostnadsförda leasingavgifter uppgår till 790 tkr (701 tkr).
Kostnadsförda lokalhyror uppgår till 7 280 tkr (7 110 tkr) och kostnadsförda hyreslägenheter
uppgår till 1 275 tkr (370 tkr).

Inom 1 år -2 212 -8 181
1-5 år -14 264 -40 905
Senare än 5 år 0 0

Not 12 Resultat från andelar i koncernföretag 2024 2023
Församlingen
Aktieutdelningar 23 100 22 400
Summa 23 100 22 400
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Not 13 Resultat från övriga värdepapper och fordringar som är anläggningstillgångar
2024 2023

Koncernen/Församlingen
Aktieutdelningar, optionspremier 11 613 8 673
Bankränta 1 059 978
Realisationsvinster, värdepapper 15 259 3 471
Realisationsförluster, vardepapper -7 333 -3 452
Summa 20 598 9 669

Not 14 Skatt på årets resultat 2024 2023
Skatten avser bolagskoncernen i sin helhet.

Koncernen
Aktuell skatt -17 191 -7 412
Uppskjuten skatt -8 795 1 317
Summa -25 986  -6 095

Avstämning av effektiv skatt 2024 2023
Procent Belopp Procent Belopp

Redovisat resultat före skatt 94 331 164 986

Skatt enligt gällande skattesats 20,6% -19 432 20,6% -33 987
Avdragsgilla kostnader som ej ingår i RR 1 314 3 571
Ej avdragsgilla kostnader -12 913 -20 793
Ej skattepliktiga intäkter 12 548 44 470
Skattemässiga justeringar avseende byggnader -2 218 -1 033
Underskottsavd vars skmv ej tillgång 2
Underskottsavdrag -4 -130
Uppskjuten skatt på bokslutsdispositioner 4 289 489
Redovisad effektiv skatt 17% -16 414 4% -7 412

Not 15 Materiella anläggningstillgångar 2024-12-31 2023-12-31
Koncernen
Byggnader och mark
Ingående anskaffningsvärde 1 575 180 1 660 097
Årets anskaffningar 46 450 5 422
Årets omklassificering 0 4 897
Utrangering -2 743 -3 904
Försäljning 0 -91 332
Utgående anskaffningsvärde 1 618 887 1 575 180

Ingående avskrivningar -364 667 -357 163
Utrangering 0 1 045
Årets avskrivningar -34 289 -33 898
Försäljning 285 25 348
Utgående avskrivningar -398 673 -364 667

Utgående planenligt restvärde 1 220 214 1 210 511
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Forts Not 15 Materiella anläggningstillgångar

Specifikation av koncernens fastighetsinnehav 2024-12-31 2023-12-31

Fastighetsbeteckning Bokfört värde Bokfört värde
Provisorn 4, Kungstensgatan 17 452 497 439 429
Hälsan 4, Tegnérgatan 4 13 425 13 717
Hälsan 5, Tegnérgatan 6 9 432 9 655
Facklan 5, Tegnérgatan 40 15 786 16 136
Nebulosan 33, Dalagatan 32-34 44 361 45 464
Nebulosan 32, Västmannagatan 41-43 25 796 26 447
Resedan 5, Odengatan 80-82 21 544 22 129
Pelarbacken Större 32, Högbergsgatan 31 11 204 11 406
Berget 1, Västmannagatan 15 19 772 20 190
Mullvaden Andra 43, Krukmakargatan 34 27 690 28 512
Mullvaden Andra 44, Krukmakargatan 36 36 060 36 881
Svea Artilleri 15, Löjtnantsgatan 8 175 120 178 916
Resedan 3, Dalagatan 13 208 104 210 755
Lagern 6, Vasagatan 52 399 976 391 426
Summa 1 460 766 1 451 063
Avgår: Internt eliminerad del av anskaffningsvärden -240 552 -240 552
Utgående anskaffningsvärde 1 220 214 1 210 511

Uppgifter om förvaltningsfastigheter
Redovisat värde 1 220 214 1 210 511
Verkligt värde 5 298 000 5 436 000

Förvaltningsfastigheter
Alla koncernens fastigheter innehas för långsiktig uthyrning till företag (kommersiella lokaler) och till
privatpersoner (bostäder). Samtliga fastigheter klassificeras därför som förvaltningsfastigheter.

För upplysningsändamål görs årligen en värdering för att bedöma fastighetens verkliga värde. Det verkliga 
värdet utgörs av ett marknadsvärde baserat på priser på en aktiv marknad, justerade, om så krävs, för eventuella 
avvikelser avseende den aktuella tillgångens typ, läge eller skick. Om sådan information inte finns tillgänglig, 
används alternativa värderingsmetoder som exempelvis aktuella priser på mindre aktiva marknader eller 
diskonterade kassaflödesprognoser. Extern värdering görs när förutsättningarna har förändrats på ett sätt 
som kan antas väsentligt påverka fastigheternas verkliga värde.

Alla koncernens förvaltningsfastigheter värderades i december 2024 av en oberoende värderingsman.
Värderingen beaktade dels nuvärdet av uppskattade framtida kassaflöden, dels nyligen genomförda
transaktioner mellan oberoende parter på en marknad med väsentligen samma förutsättningar. 

Inför årets bokslut har företagsledningen gjort bedömningen att förvaltningsfastigheterna uppgår till samma 
värde som vid den externa värderingen i december 2024.  Vid en samlad bedömning värderas därför 
koncernens förvaltningsfastigheter till 5 298  000 Tkr.
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Forts Not 15 Materiella anläggningstillgångar
 
Koncernen
Pågående om- och tillbyggnader  2024-12-31 2023-12-31
Ingående anskaffningsvärde 26 779 44 766
Årets inköp 24 680 26 985
Årets försäljning 0 -39364
Omklassificering  -44 088 -5 608
Utgående anskaffningsvärde 7 371 26 779

Koncernen
Inventarier
Ingående anskaffningsvärde 286 616 278 253
Årets anskaffningar 3 851 13 179
Årets försäljningar och utrangeringar -1 381 -5 528
Omklassificering 0 711
Utgående anskaffningsvärde 289 086 286 616

Ingående avskrivningar -197 512 -183 911
Årets avskrivningar -18 910 -18 405
Årets försäljningar och utrangeringar 1 318 4 804
Utgående avskrivningar -215 104 -197 512

Utgående planenligt restvärde 73 982 89 103

Forts Not 15 Materiella anläggningstillgångar 2024-12-31 2023-12-31
Församlingen
Pågående byggnationer  
Ingående anskaffningsvärde 0 0
Årets inköp 2439 0
Utgående anskaffningsvärde 2439  0

Förbättringsutgifter på annans fastighet
Ingående anskaffningsvärde 3 453 0
Årets inköp 0 3 453
Utgående anskaffningsvärde 3 453 3 453

Ingående avskrivningar -230 0
Årets avskrivningar -230 -230
Utgående avskrivningar -460 -230

Inventarier
Ingående anskaffningsvärde 25 500 23 006
Årets inköp 1 551 2 494
Försäljningar och utrangeringar -84 0
Utgående anskaffningsvärde 26 967 25 500

Ingående avskrivningar -20 880 -19 494
Försäljningar och utrangeringar 48 0
Årets avskrivningar -1 500 -1 386
Utgående avskrivningar -22 332 -20 880

Utgående planenligt restvärde 10 066 7 842

Not 16 Finansiella anläggningstillgångar 2024-12-31 2023-12-31
Koncernen
Ingående anskaffningsvärde  221 980  182 305
Investeringar, värdepapper 59 138 69 351
Försäljningar, värdepapper -70 896 -29 676
Utgående anskaffningsvärde 210 221 221 980

Församlingen
Ingående anskaffningsvärde 328 230 292 283
Investeringar, värdepapper 59 138 65 623
Försäljningar,värdepapper -70 896 -29 676
Utgående anskaffningsvärde/Bokfört värde 316 471 328 230



36

IMMANUELSKYRKANS FÖRSAMLING	 Org. nr 802001-5668

Not 17 Aktier i dotterföretag
Församlingen Antal
Dotterföretag Andel aktier
Probitas AB 100% 100 000
Summa

Uppgifter om dotterföretagens organisationsnummer och säte:       
  Org nr                Säte
Probitas AB 556534-9734 Stockholm

Not 18 Andelar i bostadsrättsföreningar 2024-12-31 2023-12-31
Församlingen
Järnvägsmannen, Wargentinsgatan 5 12 12
Jägaren, Döbelnsgatan 31 15 15
Valand 10, Hälsingegatan 35 25 25
Lindormen 21, Styrmansgatan 17 B 161 161
Summa 213 213

Not 19 Övriga värdepapper 2024-12-31 2023-12-31

Församlingen Bokfört värde Bokfört värde
Aktier och aktiefonder  144 020 147 316
Räntebärande placeringar och räntefonder 45 260 50 007
Aternativa placringar/blandfonder  16 661 20 377
Summa 205 941 217 700

Andra värdepapper Bokfört värde Bokfört värde
Berling Media AB  135 135
Nordea Futura 182 182
Summa 317 317

Övriga värdepapper totalt 206 258 218 017

Marknadsvärde Övriga värdepapper totalt  Marknadsvärde Marknadsvärde
- Aktier och aktiefonder 208 560 206 369
- Räntebärande placeringar och räntefonder  49 926  52 210
- Likvida medel (inkluderat i kassa/bank) 28 249  5 349
- Alternativa placeringar/blandfonder 23 819 27 297
- Andra värdepapper 456 289
Summa 311 008  291 514

Marknadsvärdet för Berling Media AB saknas då bolaget ej är noterat på någon marknad.
 
Not 20 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 2024-12-31 2023-12-31
Koncernen
Förutbetalda försäkringspremier 1 842 1 855
Förutbetald tomträttsavgäld 3 054 3 054
Förutbetald hyra 0 81
Övriga förutbetalda kostnader 2 276 2 391
Testamente 0 84
Upplupna intäkter 1 101 1 058
Summa 8 273 8 523

Församlingen
Förutbetalda försäkringspremier 62 58
Förutbetald hyra 0 81
Testamente 0 84
Övriga poster 442 454
Summa 504 677
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Not 21 Ändamålsbestämda medel 2024-12-31  
Koncernen/Församlingen

 Frescati
Govenii  

minne
I Berg 

minne Summa
Ingående balans                                                                     660 20 34 714
Ändamålsbestämt under året                                              0 100 0 100
Utnyttade under året                                                      -122 -20 0 -142
Utgående balans                                                              538 100 34 672

Not 22 Avsättningar 2024-12-31 2023-12-31
Koncernen
Uppskjuten skatt
Uppskjuten skatt avseende temporära skillnader 12 204 7 020
Uppskjuten skatt avseende obeskattade reserver 43 090 39 480
Avsättning upskjuten skatt på pension -768 -768
Summa 54 526 45 732

Not 23 Långfristiga skulder 2024-12-31 2023-12-31
Koncernen
Långfristiga skulder som förfaller till betalning tidigare än fem år efter balansdagen.

Skulder till kreditinstitut 1 129 370 1 129 370
Deposition 0 14 803
Summa 1 129 370 1 144 173

Not 24 Ränteinstrument 2024-12-31 2023-12-31
De ränteinstrument som innehas uppfyller kriterierna för säkringsredovisning
och redovisas därför inte till verkliga värden i balansräkningen. 
  
Koncernen/Församlingen
Verkligt värde
Ränteswapavtal med positivt verkligt värde 29 547 30 345
Summa 29 547 30 345

Nominellt belopp på lån avseende ränteinstrument
Utestående ränteswappar 800 000   750 000
Summa 800 000   750 000

Not 25 Ställda säkerheter 2024-12-31 2023-12-31
Koncernen 
Ställda säkerheter för långfristiga skulder till kreditinstitut
Fastighetsinteckningar 1 176 636 1 176 636
Säkerhet för pensionsavsättning - kapitalförsäkring 3 728 3 728
Summa Koncernen Immanuel 1 180 364 1 180 364
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Not 26 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 2024-12-31 2023-12-31
Koncernen
Upplupna personalrelaterade kostnader 17 588 17 267
Upplupna räntor 2 064 2 580
Förutbetalda hyresintäkter 38 048 14 785
Övriga upplupna kostnader 8 410 10 789
Summa 66 110  45 421

Församlingen
Upplupna personalrelaterade kostnader 3 537 3 144
Övriga poster 374 440
Summa 3 911 3 584

Not 27 Eventualförpliktelser   
Koncernen
Generella borgensåtaganden till förmån för dotterföretag:
Probitas Reseden 3 AB, 91.000.000 kr

Stockholm den dag som framgår av elektronisk underskrift

Greger Hjelm, ordförande                       Ingrid Östlund Tobias Ejeby

Peter Dobers                                                          Johan Sahlén Evado Arfs

Ingrid Eiken                                                  Barbro Ericsson Karin Pettersson

                                                  
Desireé Petrus                                      Ulrika Thunström Mats Bernö

Min revisionsberättelse har lämnats den dag som framgår av elektronisk underskrift

Martin Nääs                                                 
Auktoriserad revisor                                   
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Revisionsberättelse
Till årsmötet i Immanuelskyrkans församling, org.nr 802001-5668

Rapport om årsredovisningen och koncernredovisningen

Uttalanden
Jag har utfört en revision av årsredovisningen och koncernredovisningen för Immanuelskyrkans församling för år 2024.

Enligt min uppfattning har årsredovisningen och koncernredovisningen upprättats i enlighet med årsredovisningslagen 
och ger en i alla väsentliga avseenden rättvisande bild av moderförsamlingens och koncernens finansiella ställning 
per den 31 december 2024 och av dessas finansiella resultat och kassaflöde för året enligt årsredovisningslagen. 
Förvaltningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens och koncernredovisningens övriga delar.

Jag tillstyrker därför att årsmötet fastställer resultaträkningen och balansräkningen för moderförsamlingen och koncernen.

Grund för uttalanden
Jag har utfört revisionen enligt International Standards on Auditing (ISA) och god revisionssed i Sverige. Mitt ansvar enligt 
dessa standarder beskrivs närmare i avsnittet Revisorns ansvar. Jag är oberoende i förhållande till församlingen enligt god 
revisorssed i Sverige och har i övrigt fullgjort mitt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Jag anser att de revisionsbevis jag har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för mina uttalanden.

Annan information än årsredovisningen och koncernredovisningen
Det är styrelsen som har ansvaret för den andra informationen. Den andra informationen består av församlingens 
berättelse om verksamheten (men innefattar inte årsredovisningen, koncernredovisningen och min revisionsberättelse 
avseende dessa).

Mitt uttalande avseende årsredovisningen och koncernredovisningen omfattar inte denna information och jag gör inget 
uttalande med bestyrkande avseende denna andra information.

I samband med min revision av årsredovisningen och koncernredovisningen är det mitt ansvar att läsa den information 
som identifieras ovan och överväga om informationen i väsentlig utsträckning är oförenlig med årsredovisningen och 
koncernredovisningen. Vid denna genomgång beaktar jag även den kunskap jag i övrigt inhämtat under revisionen samt 
bedömer om informationen i övrigt verkar innehålla väsentliga felaktigheter.

Om jag, baserat på det arbete som har utförts avseende denna information, drar slutsatsen att den andra informationen 
innehåller en väsentlig felaktighet, är jag skyldiga att rapportera detta. Jag har inget att rapportera i det avseendet.

Styrelsens ansvar
Det är styrelsen som har ansvaret för att årsredovisningen och koncernredovisningen upprättas och att den ger en 
rättvisande bild enligt årsredovisningslagen. Styrelsen ansvarar även för den interna kontroll som den bedömer är 
nödvändig för att upprätta en årsredovisning och koncernredovisning som inte innehåller några väsentliga felaktigheter, 
vare sig dessa beror på oegentligheter eller på misstag.

Vid upprättandet av årsredovisningen och koncernredovisningen ansvarar styrelsen för bedömningen av församlingens 
och koncernens förmåga att fortsätta verksamheten. Den upplyser, när så är tillämpligt, om förhållanden som kan påverka 
förmågan att fortsätta verksamheten och att använda antagandet om fortsatt drift. Antagandet om fortsatt drift tillämpas 
dock inte om styrelsen avser att likvidera församlingen, upphöra med verksamheten eller inte har något realistiskt alternativ 
till att göra något av detta.
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Revisorns ansvar
Mina mål är att uppnå en rimlig grad av säkerhet om huruvida årsredovisningen och koncernredovisningen som helhet 
inte innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller på misstag, och att lämna en 
revisionsberättelse som innehåller mina uttalanden. Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men är ingen garanti för 
att en revision som utförs enligt ISA och god revisionssed i Sverige alltid kommer att upptäcka en väsentlig felaktighet om 
en sådan finns. Felaktigheter kan uppstå på grund av oegentligheter eller misstag och anses vara väsentliga om de enskilt 
eller tillsammans rimligen kan förväntas påverka de ekonomiska beslut som användare fattar med grund i årsredovisningen 
och koncernredovisningen.

Som del av en revision enligt ISA använder jag professionellt omdöme och har en professionellt skeptisk inställning under 
hela revisionen. Dessutom:

• identifierar och bedömer jag riskerna för väsentliga felaktigheter i årsredovisningen och koncernredovisningen, vare 
sig dessa beror på oegentligheter eller på misstag, utformar och utför granskningsåtgärder bland annat utifrån 
dessa risker och inhämtar revisionsbevis som är tillräckliga och ändamålsenliga för att utgöra en grund för mina 
uttalanden. Risken för att inte upptäcka en väsentlig felaktighet till följd av oegentligheter är högre än för en väsentlig 
felaktighet som beror på misstag, eftersom oegentligheter kan innefatta agerande i maskopi, förfalskning, avsiktliga 
utelämnanden, felaktig information eller åsidosättande av intern kontroll.

• skaffar jag mig en förståelse av den del av församlingens interna kontroll som har betydelse för min revision för att 
utforma granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn till omständigheterna, men inte för att uttala oss om 
effektiviteten i den interna kontrollen.

• utvärderar jag lämpligheten i de redovisningsprinciper som används och rimligheten i styrelsens uppskattningar i 
redovisningen och tillhörande upplysningar.

• drar jag en slutsats om lämpligheten i att styrelsen använder antagandet om fortsatt drift vid upprättandet av 
årsredovisningen och koncernredovisningen. Jag drar också en slutsats, med grund i de inhämtade revisionsbevisen, 
om huruvida det finns någon väsentlig osäkerhetsfaktor som avser sådana händelser eller förhållanden som kan 
leda till betydande tvivel om församlingens förmåga att fortsätta verksamheten. Om jag drar slutsatsen att det 
finns en väsentlig osäkerhetsfaktor, måste jag i revisionsberättelsen fästa uppmärksamheten på upplysningarna i 
årsredovisningen och koncernredovisningen om den väsentliga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana upplysningar är 
otillräckliga, modifiera uttalandet om årsredovisningen och koncernredovisningen. Mina slutsatser baseras på de 
revisionsbevis som inhämtas fram till datumet för revisionsberättelsen. Dock kan framtida händelser eller förhållanden 
göra att församlingen inte längre kan fortsätta verksamheten.

• utvärderar jag den övergripande presentationen, strukturen och innehållet i årsredovisningen och 
koncernredovisningen, däribland upplysningarna, och om årsredovisningen och koncernredovisningen återger de 
underliggande transaktionerna och händelserna på ett sätt som ger en rättvisande bild.

• inhämtar jag tillräckliga och ändamålsenliga revisionsbevis avseende den finansiella informationen för enheterna 
eller affärsaktiviteterna inom koncernen för att göra ett uttalande avseende koncernredovisningen. Jag ansvarar för 
styrning, övervakning och utförande av koncernrevisionen. Jag är ensamt ansvarig för mina uttalanden.

Jag måste informera styrelsen om bland annat revisionens planerade omfattning och inriktning samt tidpunkten för den. 
Jag måste också informera om betydelsefulla iakttagelser under revisionen, däribland de eventuella betydande brister i den 
interna kontrollen som jag identifierat.
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Rapport om andra krav enligt lagar och andra författningar

Uttalande
Utöver min revision av årsredovisningen och koncernredovisningen har jag även utfört en revision av styrelsens förvaltning 
för Immanuelskyrkans församling för år 2024.

Jag tillstyrker att årsmötet beviljar styrelseledamöterna ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

Grund för uttalande
Jag har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Mitt ansvar enligt denna beskrivs närmare i avsnittet Revisorns 
ansvar. Jag är oberoende i förhållande till församlingen enligt god revisorssed i Sverige och har i övrigt fullgjort mitt 
yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Jag anser att de revisionsbevis jag har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för mitt uttalande.

Styrelsens ansvar
Det är styrelsen som har ansvaret för förvaltningen.

Revisorns ansvar
Mitt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed mitt uttalande om ansvarsfrihet, är att inhämta revisionsbevis 
för att med en rimlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon styrelseledamot i något väsentligt avseende företagit 
någon åtgärd eller gjort sig skyldig till någon försummelse som kan föranleda ersättningsskyldighet mot församlingen.

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen garanti för att en revision som utförs enligt god revisionssed i 
Sverige alltid kommer att upptäcka åtgärder eller försummelser som kan föranleda ersättningsskyldighet mot församlingen.

Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige använder jag professionellt omdöme och har en 
professionellt skeptisk inställning under hela revisionen. Granskningen av förvaltningen grundar sig främst på revisionen 
av räkenskaperna. Vilka tillkommande granskningsåtgärder som utförs baseras på min professionella bedömning 
med utgångspunkt i risk och väsentlighet. Det innebär att jag fokuserar granskningen på sådana åtgärder, områden 
och förhållanden som är väsentliga för verksamheten och där avsteg och överträdelser skulle ha särskild betydelse 
för församlingens situation. Jag går igenom och prövar fattade beslut, beslutsunderlag, vidtagna åtgärder och andra 
förhållanden som är relevanta för mitt uttalande om ansvarsfrihet.

Stockholm den dag som framgår av min elektroniska underskrift

Martin Nääs 
Auktoriserad revisor
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Resultaträkning
2024-01-01 2023-01-01

 2024-12-31 2023-12-31

Intäkter
Medlemsavgifter 41 46
Gåvor 5 9
Utflykter och resor 288 328
Kultur o vandringar 9 5
Övriga bidrag 8 14
Bidrag Immanuelskyrkans församling 60 60
Summa intäkter 411 461
   
Kostnader
Ersättning till föreläsare -94 -69
Gåvor -8 -3
Utflykter och resor -258 -305
Kultur o vandringar -18 -16
Trycksaker och kopiering -27 -19
Uppvaktningar o blommor -3 -2
Porto och plusgiroavgifter -7 -7
Övrigt -3 -2
Summa kostnader -418 -423

ÅRETS RESULTAT -8 38

Immanuels Senior i Immanuelskyrkan  
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Immanuel Senior i Immanuelskyrkan     

Balansräkning
2024-12-31 2023-12-31

TILLGÅNGAR
  

Fordringar på Immanuelskyrkans församling 134 142
      
SUMMA TILLGÅNGAR 134 142

EGET KAPITAL OCH SKULDER     
      
Eget kapital     
Balanserade medel 142 104
Årets resultat -8 38
Summa eget kapital 134 142

      
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 134 142

Revisionsberättelse
Undertecknad, som utsetts att granska Immanuelskyrkans Immanuel Seniors räkenskaper och förvaltning för 2024, får 
efter fullgjort uppdrag lämna följande revisionsberättelse.

Jag har tagit del av styrelsens protokoll och granskat räkenskaperna. 

Vid revisionen har inte framkommit anledning till anmärkning beträffande redovisningshandlingarna, bokföring eller 
förvaltning i övrigt.

Med anledning av den verkställda revisionen föreslår jag

-att balans- och resultaträkningarna per 31 december 2024 fastställs.

samt att

- styrelsens ledamöter med tacksamhet beviljas ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2024

Stockholm den 10 februari  2024

Sven Skogwik                                                                                          
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